

## 体育

本报记者第一时间连线周海滨

# “现在友好分手 未来顺其自然”

本报记者 李志刚

“喂,喂,我正跟朋友吃着饭呢,这里比较吵,等一会儿哈。”7月17日晚,即将离开鲁能泰山、加盟天津泰达的周海滨,接通电话之后这样说,他随后找到一个相对比较僻静的地方,如实回答了大家都非常关心的一些话题。

**记者(以下简称“记”):**海滨,你这是在哪里呢?济南还是大连?

**周海滨(以下简称“周”):**我在北京呢,球队放假了,过来跟朋友聚一聚。我挺喜欢交朋友,各个地方朋友都比较多。

**记:**咱们开门见山,你对自己被租借至天津泰达这件事怎么看?

**周:**这件事,我想还是等着鲁能泰山俱乐部正式发表意见吧,作为一名球员,我现在说什么都不大合适啊。

**记:**刚才鲁能泰山俱乐部有关领导已经正式表态,明确表示“已与天津泰达达成并签署了协议”。

**周:**既然这样,那咱们就聊聊呗,有什么问题请说吧。

**记:**怎么看待你这次租借之旅?

**周:**我想这对于我本人以及鲁能泰山、天津泰达两家俱乐部都是好事吧。我想踢更多的比赛,保持好状态;通过人员调整,鲁能阵容精简了;而天津泰达既然选择了我,肯定是因为我还是有一些可取之处。

**记:**对于鲁能,有什么想说的吗?

**周:**非常感谢,真的,非常感谢鲁能泰山俱乐部为我所做的一切。我是鲁能培养的球员,对鲁能肯定很有感情,我很理解俱乐部,他们也想让我有一个更好的选择,俱乐部领导为我做了很多,我很明白。

**记:**这一次,为什么要离开鲁能?

**周:**我想踢更多的比赛啊。大家都看到了,我现在上场比赛的机会、时间都比较少,对于我这个年龄的球员来说,长时间不踢比赛,很快就会废了。对于未来,我肯定有着自己的规划和想法,我还想多踢几年,现在对我来说,最重要的就是尽快踢上比赛,多踢比赛。

**记:**天津泰达,现在可是保级压力很大啊。

**周:**天津泰达的水平在那里放着,本赛季由于这样那样的原因,现在积分、排名都不理想,但这支球队的底子没问题,两年前,他们还是足协杯冠军嘛,去年他们还踢亚冠呢!我到了泰达,肯定会好好表现,争取为天津泰达奉献我的力量。

**记:**在网络上,大家对于你和鲁能的续约合同到底签没签,一直很感兴趣。

**周:**在这个问题上,大家应该更职业一点,俱乐部、教练、球员、媒体、球迷都是如此。谁都想有最好的结局和归宿,我也有自己的想法,大家可能各自都有自己的意见,应该说是各种原因综合到一起,才有了今天这个局面吧。别的就不说了,反正现在(鲁能泰山)主教练认为队里没大有我的位置了,或者说他对我现在的能力、状态不是很认可,既然这样,友好地分手,对大家都是好事。

**记:**现在鲁能对外宣布的是,你被租借至天津泰达,为期半年,到那时,你还会回来吗?

**周:**半年之后?到时候顺其自然吧,现在一句话两句话也说不清楚啊。

由18号球衣变成6号球衣,从2003年开始,周海滨在鲁能度过了最美好的青春岁月。



## 最后的疼爱是手放开

周海滨租借加盟天津泰达

**本报讯(记者 李志刚)** 7月17日晚,鲁能泰山俱乐部在其官方网站上宣布,球队大将周海滨将以租借的形式加盟天津泰达。鲁能没有明确表示周海滨租借时间有多长,但有信息表示,周海滨的租借期至本赛季中超联赛结束,为期不到半年。

周海滨2003年开始效力鲁能,目前为止,在联赛中代表鲁能出战刚好是200场。据悉,如没有大的意外,周海滨将于7月19日到天津报到,那天也是周海滨的生日,他在泰达队期间将身披39号战袍。

在统一刊发的信息中,鲁能给予周海滨较高评价,这名球员出生于1985年7月,辽宁大连人,很小的时候便进入鲁能足校,是鲁能青训系统培养的优秀球员,多次入选不同年龄段的国字号球队。2003年周海滨被招入国家队参加东亚四强赛,一度是中国队出场最年轻的国脚。作为球员,周海滨与鲁能泰山队一起夺得了2004年中超杯和足协杯冠军、2006年联赛和杯赛“双冠王”,2008年和2010年中超联赛冠军,为俱乐部做出了贡献。

“在与天津泰达足球俱乐部进行友好磋商后,经与周海滨本人沟通,鲁能泰山足球俱乐部研究决定,并报董事会批准,周海滨将以租借的形式加盟天津泰达足球俱乐部”,鲁能泰山俱乐部字斟句酌,用词颇为讲究。



## 期满之后 海滨回归问题不大

本报记者 李志刚

“鲁能怎么能这样放走周海滨呢?”在得知周海滨将以租借的方式加盟天津泰达之后,不少山东球迷很为鲁能着急,“到了年底,周海滨就是自由球员了,鲁能岂不是要鸡飞蛋打落得个两手空空?”事实上,这些球迷应该是多虑了,尽管鲁能泰山俱乐部没有明确表态,但这一次周海滨应该是先与鲁能续签了工作合同,才被顺利地租借至天津泰达,这样的选择让鲁能、周海滨双方达成了“双赢”。

本赛季初期,周海滨一直是安蒂奇麾下的绝对主力,但五六轮联赛过后,周海滨便逐渐失去了机会,长期坐在替补席上,其竞技状态自然受到较大影响。安蒂奇为何弃用周海滨?据除了战术方面的考虑之外,周海滨迟迟未与鲁能续约也是重要原因。此前有消息称,周海滨与鲁能泰山原来签订的合同至本年底到期,鲁能一直想与周海滨尽快补签一份新合同。但由于双方在薪金、新合同期限等方面未能达成一致,周海滨迟迟没有签署新合同,没有续约就意味着到了今

年年底,周海滨将成为自由球员,他可以随心所欲地做出选择,鲁能将无法从周海滨的转会中获得收益。怎么样才能让周海滨续约?这个时候自然要“两手都得硬”,除了做周海滨的思想工作之外,还得对其“上一些手段”,比如尽可能地减少他的出场时间。对于职业运动员来说,训练和比赛完全是两回事,长时间打不上正式比赛,其身体与竞技状态均会出现严重下滑。当然,这也是俱乐部迫不得已时才会采取的办法。

无论鲁能泰山还是周海滨本人,都没有对“续约”的问题进行正式表态,但俱乐部一名人士在私下里却说“希望山东的媒体、球迷朋友都能善待海滨,毕竟他还是咱们的人”。“咱们的人”,一语道破天机:如果周海滨没有答应鲁能的续约要求,断难想象鲁能会放他走人。种种迹象显示,周海滨应该与鲁能续约一年,新合同至2014年年底到期,然后鲁能才同意周海滨以租借的方式加盟天津泰达——“将无法解决的问题暂时搁置,以后再说”,对于鲁能和周海滨来说,这都是一条上策。

## 女足昨晚先行 男足今早出发 中国队开始“救赎之旅”

本报记者 李志刚

如今的中国足球在亚洲已经全面落后,男、女足均是如此。即将在韩国举行的东亚四强赛,对中国男子国家队和中国女足来说,均是一次救赎之旅。7月17日晚,郝伟率领中国女足先行飞往韩国,7月18日一早,傅博将与中国男子国家队一同出征。

临行之前,中国女足主教练郝伟表示,球队此次征战并没有成绩上的要求,只是希望能够取得更多胜利,为2015年女足世界杯和2016年奥运会储备更多人才,“我们没有说一定要完成什么任务,但作为教练来讲,还是希望争取好成绩,

取得更多胜利。”

中国男足代理主教练傅博把球队的希望寄托在杜威等几名重返国足的老将身上,傅博表示,“召杜威他们回来就是为了给年轻队员树立榜样,他们的经验和精神力量一定能够帮到国足。”据了解,在郑智的第一队长位置不容动摇的情况下,傅博基本确定由杜威出任球队的第二队长,单从这一点上便不难看出傅博对杜威的倚重之情。

“东亚四强赛的强度比较大,我们要提前适应,近日的训练一直是跟着比赛要求走。到了韩国,我们的训练量还会逐步加大,直到达到一个相对高度的水平,最终的目的当然还是为了打好比赛。”傅博最后这样说。

